

精准滴灌 政策再加码

徐汇 25 大项举措推动营商环境改革迈入 6.0 时代

□ 记者 王旭

本报讯 《上海市加强集成创新持续优化营商环境行动方案》发布以来,引起各方关注。近日,徐汇区出台了《上海市徐汇区持续优化提升营商环境行动方案》(即“6.0 版行动方案”),聚焦重点领域对标改革、营商服务能级提升、营商环境保障支撑以及工作要求四个方面,提出了 25 大项 122 小项任务举措,推动营商环境改革迈入 6.0 时代。

据介绍,6.0 版行动方案在对标世行评价指标体系和上海市营商环境行动方案的基础上,从提升市场主体感受度出发,围绕企业全生命周期服务,持续巩固徐汇在市场准入、企业融资服务、两网融合、公共法律服务、人才服务等方面的好做法,探索设立 RCEP 服务中心、建设知识产权保护分中心、试点开展企业公共信用评价等,着力锻长板、扬优势,打造具有徐汇特色的营商服务举措。

除了延续重点领域的深化改革,6.0 版行动方案更加注重创新集成。方案从政策环境、营商机制、综合监管、公共服



务、数字底座五方面强化支撑保障,集聚一切有利于营商环境创新发展的资源要素,为企业发展营造良好的宜居宜业环境,以更大力度推动区域营商环境整体优化。

为持续提升营商环境建设实效,徐汇从去年起建立了营商环境建设跟踪评估机制,并率先成立了区级营商环境体验官

队伍,增强改革的精准度和企业的获得感。今年徐汇区将组织开展区级营商环境优秀案例评选,多渠道开展营商环境和涉企政策解读,为打造一流营商环境营造更加浓厚的氛围。

良好的营商环境离不开一系列好政策的支撑。今年以来,徐汇聚焦企业心之所盼,密集出台惠企政策“大礼包”,以政

策措施的确定性助力企业应对外部环境的不确定性,向全社会释放徐汇拥抱企业、服务企业的鲜明信号。

新春伊始,徐汇就率先出台《徐汇区提振信心扩需求稳增长促发展行动方案》,提出 9 大项行动 28 条政策举措,抢抓经济复苏的窗口和先机,大力提振市场预期和信心。

聚焦重点领域,徐汇推出了经济提质增效“十大计划”,全力当好企业事业的合伙人。聚焦重点产业,发布《徐汇区关于支持智能终端产业发展的若干意见》,支持新赛道企业发展。聚焦重点环节,即将出台市场监管领域创新举措,持续做优审批服务。

围绕企业服务这条主线,徐汇区全面整合服务资源,推动各项营商举措“精准滴灌”。启动重点企业在沪服务专项行动,强化条块联动、协同发力、信息互通,及时协调解决企业诉求。做优“五大战区”工作机制,发挥产业部门和街镇作用,做深做细营商服务。持续夯实中小企业服务体系,启动中小企业培育“千帆计划”,助推中小企业创新发展。

根据 6.0 版行动方案部署,今年,徐汇将更加注重政策创新、政策集成、政策接力和政策宣传,通过政策红利叠加精准服务,持续打造一流营商环境,继续做好全市营商环境改革的排头兵。

保障工人权益

徐汇区积极推进工资保证金存储备案

□ 记者 曹香玉

2021 年 8 月,人社部、住建部等七部门联合印发《工程建设领域农民工工资保证金规定》,2022 年 6 月,市人社局、市住建委等六部门联合印发《贯彻〈工程建设领域农民工工资保证金规定〉实施办法》。为助力本市建筑企业复工复产,本市随后出台了《关于落实新冠肺炎疫情防控期间暂缓存储农民工工资保证金等有关事项的通知》,明确应当存储工资保证金的工程项目可暂缓存储农民工工资保证金至 2022 年 12 月底。

为切实保障农民工合法权益,徐汇区人社局多措并举积极推进工资保证金存储备案工作。相关负责人表示,首要工作便是将政策宣讲落实工地。2023 年伊始,随着工资保证金暂缓存储期限届满,区人社局会同区工程建设领域行业主管部门,共同推进工资保证金存储备案工作。行业主管部门通过进工地把政策带到施工总包企业的手里。1 月 4 日,徐汇区第一张“农民工工资保证金保函”开出。为更精准地推进工资保证金经办工作,区人社局召集区建管委、区房管局、区绿化市容局等行业主管部门召开专题推进会,会议明确了工资保证金的信息共享、协作分工、流程确定等事项。

徐汇区人社局相关负责人表示,未来将继续加强与银行和保险公司沟通,不断完善业务开办流程,助力企业办事服务,多方合力共同推进工资保证金存储备案工作。

渔船、渔夫、河蚌,渔家气息扑面而来。近日,一只只“小舟”在龙华街道社区文化活动中心荡起波澜。

随着旋律悠扬、铿锵动听的音乐,龙华舞蹈队的 12 名队员排成 3 排,踩着节奏表演起来。只见第一排队员站在“小舟”当中,左右摇摆船身,仿佛行驶在水中。船身围着的蓝色布幔和水草、荷花,也随之摇曳。第二排队员手拿船桨,配合着“小舟”划船。最后一排的队员手握蚌壳外沿,随着舞步一张一合,自己仿佛是水生物。她们相互配合,进退有序,排练现场的氛围欢乐而活泼。

“这是新年来第一次排练,音乐一响,大家都很兴奋。”龙华舞蹈队队长王朝霞告诉记者,队员们正在抓紧排练《荡湖船》舞蹈,为农历三月初三的龙华庙会行街表演作准备。

“荡湖船”又称“采莲船”,船上会有荷花装饰,是大型节庆活动中常见的一种传统舞蹈。在庙会上表演“荡湖船”,是龙华延续多年的传统。

王朝霞介绍,龙华舞蹈队成立于 2003 年,至今已有 20 年历史,“荡湖船”跳了足有十几年。目前有 30 多名队员,都是女性,大多是年满 50 岁退休后主动加入舞蹈队的。她们中年纪最大的队员已经 73 岁,最小的也有 50 岁。这支

“抱抱春天抱抱花,唤醒万物唤醒你。”光看这句广告语,你是不是已经怦然心动了呢?那就跟着记者去衡山路 199 号永平里,感受悄悄来临的这个万物被唤醒的春天吧。

阳光下,心情都闪亮起来。呼朋唤友去赶集,鲜花自然芬芳,手作个性十足,实用的家居织物、随身口袋时髦好

渔家气息扑面而来

龙华舞蹈队排练民俗舞《荡湖船》迎庙会

□ 记者 杨宜修



舞龄高但心态年轻的舞蹈队,跳出了活力与自信,经常应邀参加龙华地区的民俗活动表演。

排练的间隙,“60 后”张阿姨、施阿姨和“50 后”李阿姨搭着肩,向记者热情

地讲述她们加入龙华舞蹈队的初心:“我是出于自己的爱好,圆小时候想跳舞的梦。”“我在这里认识了许多朋友。”“退休后丰富业余生活,来这里参加训练,多和人沟通,不能和社会脱轨。”

在衡山路邂逅美景美物

□ 记者 张文菁

看,复古饰品适配各种穿搭,女生们照着镜子美美地试戴,还有艺术范十足的布艺、服饰、玻璃制品、植物相框、真皮手包,琳琅满目又创意十足。

据介绍,永平里北临衡山路、南接永

嘉路,离地铁一号线衡山路 4 号口仅一步之遥,是一个集艺术空间、特色餐饮、文化工作室、室外庭院于一体的综合体,包括 5 个单体建筑和多种商业配套设施,兼具历史风貌和现代欧式风格。